



国际护士节 听听开发区优秀护士们的故事

本报记者 李思璇

想到“白衣天使”,大部分人脑海中浮现的是一个头戴燕尾帽、身穿白制服、语调温柔、笑容甜美的形象,这就是护士。护士,总是以特有的爱心、微笑和科学的护理方法,帮助病人康复。

今天是5月12日国际护士节,本报昨天采访了开发区的八名护士,看看她们如何为患者服务,在日常工作和生活中又有怎样的苦与乐。让我们一同走近护士的世界,用心感受她们的故事。



松合社区卫生服务站
主管护师 余春霞
从事护理工作21年

多年的工作经历练就了余春霞娴熟的业务能力。她工作负责,认真细致,积极热情,以守护社区居民的健康为己任,是一名辖区群众健康的“守望者”,得到领导同事及辖区居民的高度认可和赞誉。余春霞告诉记者,她在社区卫生服务站工作多年,熟悉并掌握了辖区内居民的基本信息,并熟练知晓各类特殊人群访视及健康管理情况,自从开展“签约服务”,协助医生的工作得到广大居民的信任和认可,收获了大量的“粉丝”。



下沙街道社区卫生服务中心
门诊护士长 金姐
从事护理工作14年

金姐说,这十几年来,在下沙街道社区卫生服务中心,她去过很多不同的科室,目前在妇科门诊做门诊负责人。在工作上,同事们对她的评价是,从不推脱,对工作,对病人从来都是一丝不苟,有什么是她能帮得上的,一定全力以赴,从不计较得失。她有一句经常挂在嘴边的话:“既然做了,就一定要把它做好!”



白杨街道社区卫生服务中心
主管护师 庞优雅
从事护理工作17年

庞优雅认为作为一位护士,首先要有扎实的理论基础,还需要过硬的操作技术。记得年初输液室来了位长期卧床的患者,他四肢肌肉萎缩、静脉循环很差,再加水肿,对静脉输液造成不小阻扰,护士们的心理压力也很大。那时,庞优雅告诉自己,要更加耐心、细心,于是在确定每个注射部位后“一针见血”。“看到患者家属露出欣慰的笑容,就是对我最大的鼓舞和肯定。”

庞优雅说,今后的护理道路上,还需不断地充实和完善自己,为护理行业奉献自己那小小一份力。



下沙街道社区卫生服务中心
防保科负责人 胡丽霞
从事护理工作13年

作为处于生育高峰期的预防接种人员,辖区在册管理儿童2万多人,每日接诊量高达300余人,工作中遇到的困难也不少,他还是每天面对各个年龄段的宝爸宝妈们耐心指导,电话、微信、QQ群全天在线解疑,经常深入社区、学校实地查验接种情况。这是一份非常有意义的工作,通过专业服务将“规范接种疫苗,共建健康中国”传达到千家万户,给孩子们送去一份健康的保障,与宝爸宝妈共护祖国花朵。



下沙街道社区卫生服务中心
急诊科负责人 马福玲
从事护理工作15年

急诊科的工作是一项复杂繁琐而又要细心的工作,不但要有过硬的各项操作技术,还要有一定的沟通技巧。就拿小小的输液穿刺来说吧,遇到对穿刺恐惧不配合的儿童,注射时就要有过硬的穿刺技术和沟通能力。在工作中,马福玲对待病人要像对待自己孩子一样耐心的解释和引导,让孩子在没有恐惧的状态下接受穿刺。她本着一切以病人为中心,认真工作,用自己的责任心、热心、细心、精心、耐心呵护每一位患者。



白杨街道社区卫生服务中心
预防保健科负责人 周伟红
从事护理工作13年

“一个都不能少”是免疫接种的工作目标。为了实现这一目标,她每天接待儿童达数百余人次,为辖区内16个社区的人民群众和34家中小学、幼儿园的少年儿童筑就可靠的健康屏障。2016年,她带领科室完成辖区内疫苗接种7万余针次。为了确保不漏掉一个孩子,除固定接种点外,在辖区内各中小学企业均设立临时接种点。她还在必要的时候,随科室摸底调查,始终坚守在预防接种工作岗位上。



白杨街道社区卫生服务中心
输液室护士 周微
从事护理工作7年

2013年,中心筹备建设新站点,周微主动请缨,一个人担起朗琴站的前期筹备工作,现如今,朗琴站已成为中心最好的一个大站点。

2015年,中心开展家庭医生签约服务。起初,社区居民对此都不了解,有的甚至把他们当成骗子。作为朗琴团队的主力队员,她主动申领签约任务,一户又一户上门走访,一遍又一遍解释政策,一次又一次迎难而上,常常利用午休、周末的时间上门签约,最终完成了850余人的签约量。



湾南社区卫生服务站
主管护师 王敏
从事护理工作12年

“护理无小事,对待病人要像对待亲人一般真心,这是我一直记在心上的。”王敏说自己所服务的社区慢性病人有400多人,所以必须要熟悉每一位患者的名字,每一次入户,除了常规的测血压,测血糖以外,总是不忘唠叨,从饮食上,运动上,药物上指导患者,她深知要想成为一名好的护理人员,技术要过硬,这几年,她获得了杭州市基层卫生技能比赛一等奖,市优秀五四青年岗位能手,市G20中医技能比赛二等奖。